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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO 
PARANÁ, REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2026. 
 

MESA EXECUTIVA:  JORGE TORQUATO JUNIOR 
     PAULO CEZAR MIYAZAKI 
     NEUZA COSTA SOUZA 
 
                  Aos trinta e um dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis, nesta 
cidade de Assaí, Estado do Paraná, à hora regimental, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os Senhores 
Vereadores: ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO 
CARLOS CRUZ, JORGE TORQUATO JUNIOR, NEUZA COSTA SOUZA, PAULO CEZAR 
MIYAZAKI, PAULO HARA, RAIDAR AHMAD ALI CHEHADE e ROSANO CUSTÓDIO, cujos 
nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, sob a presidência do Senhor Vereador JORGE 
TORQUATO JUNIOR e Secretariado pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e Neuza Costa 
Souza. E por estar em número legal e sobre proteção de Deus o senhor Presidente declarou 
aberta a sessão. Inicialmente, o Presidente Jorge Torquato Junior convidou o Pastor Reginaldo, 
da Igreja Cristo Pentecostal Internacional, para realizar o devocional do dia. O Pastor Reginaldo 
proferiu uma reflexão baseada no Evangelho de João, capítulo 5, versículos 5 a 9, abordando o 
tema das oportunidades e a capacidade de Deus de transformar vidas, utilizando a história do 
homem enfermo há 38 anos no tanque de Betesda. Concluiu com uma oração pelos presentes e 
pelos trabalhos da sessão. Após o devocional, o Presidente Jorge Torquato Junior justificou sua 
ausência em duas sessões anteriores, uma por motivo particular e outra por compromisso de 
atribuição de vereador em Curitiba. Registrou os aniversários da servidora Rosângela (22 de 
março) e do Dr. Bruno Vicente (25 de março). Em seguida, o Presidente solicitou a Secretária 
da Casa que procedesse à leitura da ata da sétima sessão ordinária. A ata foi lida e, não havendo 
manifestações, foi considerada aprovada. Na fase do Expediente, foram lidas as seguintes 
matérias: Ofício nº 96/2026, da Prefeitura Municipal de Assaí, datado de 27 de março de 2026, 
encaminhando cópia dos documentos que compõem a prestação de contas anual relativa ao 
exercício financeiro de 2025, em cumprimento às normas do Tribunal de Contas do Estado do 
Paraná. Ofício nº 98/2026, da Prefeitura Municipal de Assaí, datado de 27 de março de 2026, 
em resposta ao Pedido de Informações nº 3/2026, prestando esclarecimentos acerca da situação 
do atendimento médico especializado em endocrinopediatria no município. O ofício informou 
que a profissional anterior optou por não dar continuidade aos atendimentos devido a um pleito 
de reajuste significativo, considerado acima da capacidade financeira do município e violador 
do princípio da isonomia. Mencionou a escassez de profissionais na especialidade e o empenho 
municipal em buscar alternativas, mantendo o credenciamento aberto. Comunicado de 
Recebimento de Recursos, informando que em 27 de março de 2026, o município recebeu R$ 
427.428,25 da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Logística (Termo de Convênio 8/2023) 
para serviços de recuperação e recape asfáltico da Rodovia Municipal Deputado Severino Felix 
Pessoa. Também informou o recebimento de R$ 474,000,00 em 26 de março de 2026 do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação para a construção de creche pró-tipo 1. Ofício nº 
21/2026, da Associação de Pais e Amigos dos Autistas de Assaí (APAAS), datado de 31 de 
março de 2026, convidando os vereadores para uma passeata de conscientização do autismo no 
dia 4 de abril de 2026, com início às 9h no supermercado MH e término no posto Matsubara.   
Requerimento de Manutenção de Declaração de Utilidade Pública Municipal, da Associação de 
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Pais e Amigos dos Autistas de Assaí (APAAS), solicitando a renovação do título de utilidade 
pública concedido pela Lei nº 1924/2025, apresentando relatório circunstanciado dos serviços 
prestados em 2025 e cópia da ata de substituição de membros. Após a leitura das matérias, o 
Presidente despachou cada item para conhecimento dos senhores vereadores. Não havendo 
mais matérias constantes, a sessão passou para a fase das Explicações Pessoais. O Presidente 
Jorge Torquato Junior, cedendo a presidência ao Vereador Rosano Custódio, fez uso da palavra 
por dez minutos. O Vereador Jorge Torquato Junior iniciou cumprimentando os presentes e os 
internautas. Relatou sua participação em um evento na Secretaria de Inovação do Estado do 
Paraná, na Arena da Baixada, em Curitiba, onde Assaí foi certificada como a única cidade da 
América Latina em inovação. Destacou a importância da educação e da implantação do ensino 
de línguas estrangeiras (japonês e inglês) para o futuro dos jovens de Assaí. Mencionou o 
recebimento de R$ 1,2 milhão para a educação dos jovens e a expectativa de mais R$ 1 milhão, 
além de um ônibus para a cidade. Informou sobre a liberação da resolução para a construção de 
uma nova Unidade Básica de Saúde (UBS) na Vila Nova, devido às condições sanitárias 
inadequadas da atual. Agradeceu à Vereadora Neuza pela luta por uma UBS na região do 
Veneza. Anunciou a liberação de um hospital para o município de Assaí, atendendo a um pedido 
do Vereador Raidar. Expressou satisfação com o progresso do asfaltamento no Conjunto Cotia 
e Campo dos Juventus, e a previsão de obras na Estrada Velha, ligando a Prudêncio ao Conjunto 
Cotia, atendendo a pedidos dos nove vereadores. Mencionou a luta pelo asfalto do Pau D’ alho 
do Sul. Destacou a finalização da ponte do Tigrinho como uma conquista conjunta de todos os 
vereadores, incluindo gestões passadas, e agradeceu ao prefeito de Jataizinho pela doação das 
vigas e ao secretário Russo pelo trabalho. Finalizou agradecendo a geração de empregos e a 
oportunidade de indicar uma pessoa que conseguiu emprego na Bela Agrícola, reforçando a 
importância da ciência e tecnologia para o desenvolvimento do município. A Vereadora Neuza 
Costa Souza fez uso da palavra por cinco minutos. Cumprimentou os presentes e expressou sua 
felicidade com o início do asfaltamento no Mutirão e Conjunto Planalto, áreas onde residiu e 
presenciou o sofrimento dos moradores com a poeira. Agradeceu a Deus e ao Prefeito pela obra, 
ressaltando que o papel do vereador é pedir, cobrar e reivindicar. Mencionou a reforma do 
Campo dos Juventus como uma benção e agradeceu o apoio dos vereadores da gestão atual e 
da anterior. Enfatizou que não busca méritos pessoais, mas sim o bem-estar da população, e que 
o agradecimento dos eleitores deve ser em orações pelos vereadores e funcionários da Câmara. 
Agradeceu ao Prefeito pela clínica de neurodivergência para autistas, destacando a importância 
para as crianças do município. Mencionou a super creche do Mutirão e a transformação da 
região do Novo Horizonte (Mutirão e Cotia) com as obras de infraestrutura. O Vereador Paulo 
Hara fez uso da palavra. Cumprimentou os presentes e afirmou que Assaí vive momentos de 
glória, especialmente na educação. Apresentou dados da Prova Paraná, com aumento 
significativo nas notas de português (de 80% para 92%) e matemática (de 76% para 94%) desde 
2004, atribuindo o sucesso às políticas públicas do governo municipal, ao esforço da secretária 
Josiane Cheffer, do Prefeito e de todo o corpo docente e discente. Destacou os contraturnos 
escolares com aulas de inglês, japonês, dança, balé, musicalização, kung fu e tênis de mesa, 
visando o futuro das crianças. Mencionou o selo ouro na alfabetização, com 91% de alunos do 
segundo ano alfabetizados, em comparação com 76% em 2019. Enfatizou que as políticas 
públicas de educação estão no caminho certo, incentivando a criatividade e ocupando o tempo 
dos alunos. Agradeceu ao secretário Orlando Menegazzo Filho e sua equipe pela prontidão em 
resolver a questão dos bueiros sem tampão no cemitério, que representavam risco à população. 
O Vereador Raidar Ahmad Ali Chehade fez uso da palavra. Cumprimentou os presentes e 
expressou satisfação com a notícia da possível construção de um hospital em Assaí, ressaltando 
que beneficiará toda a população. Mencionou que o pedido por um hospital digno é antigo e 
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que confia no Prefeito para que a obra se concretize. Informou sobre a construção do CRAS ao 
lado da clínica dos autistas, a reforma do Zerinho e a quase conclusão da igreja matriz. Abordou 
a questão do asfalto do Pau D’ alho, descrevendo-o como uma "novela" de um ano, e relatou 
uma cobrança feita ao secretário, que prometeu a execução de três quilômetros de asfalto, com 
mais cinco quilômetros. Reafirmou seu compromisso com a saúde da população e sua 
disposição em cobrar as melhorias, mesmo sendo da base aliada. Mencionou sua participação 
em vídeos e conversas com a população sobre as obras. O Vereador Alessandro Cezar Torquato 
fez uso da palavra por quinze minutos. Questionou a demora na execução do asfalto do Pau D’ 
Alho, mencionando que o Prefeito havia prometido a obra há mais de um ano. Afirmou que a 
obra de asfaltamento no Cotia e outras ruas não é mérito do Prefeito, mas sim um recurso 
disponibilizado pelo Governo do Estado (Ratinho Júnior) para municípios com ruas sem asfalto. 
Ressaltou que o mérito da ponte do Tigrinho é da população e dos agricultores que cobraram a 
obra, e não de vereadores individualmente. Expressou ceticismo quanto à construção do 
hospital na atual gestão, sugerindo que, se for concluído em 2029 ou 2030, deveria receber o 
nome de José Carlos da Cruz. Criticou a situação do transporte escolar, exibindo um vídeo de 
um ônibus escolar em condições precárias, sujo e empoeirado, contrastando com a imagem de 
"cidade inteligente" e os gastos com viagens e painéis de promoção pessoal. Mencionou a falta 
de cobertura nos pontos de ônibus para trabalhadores e a buraqueira no Pau D’ Alho do Sul. 
Cobrou o cumprimento da promessa do Prefeito de cortar a taxa de iluminação pública, feita há 
11 meses. Criticou a demora na construção da escola Maria Mitiko. Questionou a justificativa 
da Prefeitura para a falta de endocrinopediatra, alegando falta de recursos, enquanto há gastos 
com luxo e viagens. Finalizou seu pronunciamento ironizando a imagem de "cidade inteligente" 
e a realidade enfrentada pela população. O Vereador Rosano Custódio fez uso da palavra por 
cinco minutos. Expressou ceticismo em relação à promessa de construção de um hospital em 
curto prazo. Direcionou-se aos vereadores da base, solicitando atenção para a situação da Vila 
Esperança, onde há um rio de esgoto imundo próximo à escola do Rotary, e córregos poluídos 
no Pérola e Prudêncio. Criticou a falta de visita dos vereadores às periferias do município. 
Mencionou o caso de um morador da Vila Esperança que teme a queda de uma árvore em sua 
casa, cujo pedido de poda não foi atendido. Pediu que os vereadores olhem para as pessoas em 
situação de vulnerabilidade, que são as que elegem os políticos. Reforçou o pedido do Vereador 
Raidar para a cobertura do local de trabalho dos funcionários e solicitou a instalação de quebra-
molas na Vila São Pedro, alertando para o risco de acidentes. Criticou a política de "favor" e 
defendeu que os vereadores devem defender quem os elegeu. Concluiu pedindo que os 
vereadores visitem as periferias e observem a situação dos córregos, alertando para o risco de 
dengue. Ao final das explicações pessoais, o Presidente Jorge Torquato Junior agradeceu a 
todos e declarou encerrados os trabalhos da presente sessão.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


